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Peruničić: Nestručnost najveći problem 

 
Podgorica (MINA) 07. avgust 2018 

 

Podgorica, (MINA) – Otvaranje poglavlja 27 očekuje se u dogledno vrijeme, a najveći problemi u 

Crnoj Gori u toj oblasti su nestručnost kadra, neprimjenjivanje propisa i planovi i odluke koji samo 

pogoršavaju stanje životne sredine, smatra novinar dnevnika Vijesti, Dejan Peruničić. 

 

Kako je kazao, nije problem u tome koliko je Crna Gora daleko od otvaranja Poglavlja 27, već 

kada se ono otvori, koliko će država biti u stanju da ono što se u njemu traži ostvari u praksi. 

 

“Usaglašavanje pregovaračkih pozicija i otvaranje poglavlja više je stvar formalnosti i tiče se 

donošenja propisa koje je Crna Gora obavezna da donese na evropskom putu, tako da će Poglavlje 

vjerovatno biti otvoreno u dogledno vrijeme”, kazao je Peruničić agenciji MINA. 

 

Problem je, kako je rekao, primjena tih propisa u praksi, “a to će biti veoma bolan proces”.  

 

“Evropska unija (EU) će to sigurno pomno pratiti, i nijesam siguran da će država, sa ovakvim 

potencijalom i višedecenijskom nebrigom, biti u stanju da ispuni sve zahtjeve i zatvori poglavlje. 

Toga su svjesni i u Vladi, pa se već sada razmišlja o zahtjevu za odgađanje ispunjavanja pojedinih 

kriterijuma, kao što su oni u oblasti otpada i i otpadnih voda, čak do 2035”, naveo je Peruničić. 

 

On je, kada su u pitanju ekološki problemi u Crnoj Gori, kazao da najgora situacija, kako se misli, 

nije sa otpadom, već sa vodama. 

 

“Iako će za otpad biti potrebno (fizički) više posla, u oblasti voda vlada haotična situacije”, istakao 

je Peruničić.  
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On je rekaa da ne postoje ni osnovni propisi, katastar vodotokova, a ne zna se ni ko gazduje 

vodama, već nadležnost dijeli najmanje pet institucija.  

 

“Pored toga, nestručnost kadrova, neprimjenjivanje propisa i planovi i odluke koji samo 

pogoršavaju stanje životne sredine, najveći su problemi koji očekuju državu prilikom otvaranja 

poglavlja 27 životna sredina. Da bi se sve to otklonilo, treba mnogo vremena i discipline”, ocijenio 

je Peruničić. 

 

On je kazao da je otvaranje poglavlja 27 jedini način da se stvari pomjere sa mrtve tačke i dođe do 

rješavanja nagomilanih problema u toj oblasti. 

 

Prema njegovim riječima, u početku će za građane to biti možda i dosta težak period, zbog 

uvođenja discipline i novih dažbina koje su neminovne.  

 

Neminovno je, kako tvrdi Peruničić, da porastu računi za komunalne usluge, a zbog konačnog 

uvođenje principa “zagađivač plaća”, i preduzeća će morati da izdavajaju određene takse za 

životnu sredinu.  

 

“Na duži rok, međutim, benefiti su nemjerljivi, jer je u pitanju zdrava životna sredina, a to znači i 

zdravlje građana. Uostalom, sve to lako može da se kompenzuje, ukoliko se bude uveo i princip 

nagrade i kazne, pa građani čak mogu i da zarade, naročito u domenu recklaže otpada”, naglasio je 

on. 

 

Upitan da li je država uradila sve što je neophodno kako bi Poglavlje 27 bilo otvoreno, Peruničić je 

kazao da je, ako se misli na transpoziciju i donošenje propisa koji su usklađeni sa propisima EU, 

onda urađeno dosta i postoje dobre osnove da se poglavlje otvori. 
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“Međutim

, puko donošenje propisa ne znači ništa, ako oni ostanu samo papir, a izostane njihova primjena. 

Lako je uočiti i da se iste primjedbe svake godine ponavljaju u godišnjem izvještaju Evropske 

komisije o napretku Crne Gore”, zaključio je Peruničić. 

 

Tekst je dio projekta "Jačanje kapaciteta za bolju životnu sredinu u Crnoj Gori" koji realizuje 

nevladina organizacija Green Home, a koji finansira EU kroz pretpristupnu IPA podršku. 

 


